

中国外交部发言人： 不接受菲律宾 就南海问题所提仲裁

据新华社北京4月26日电 外交部发言人华春莹26日在此间答记者问时表示，中方不接受菲律宾就南海问题所提仲裁，坚持按国际法的有关规定和《南海各方行为宣言》的有关精神，通过双边谈判解决领土和海洋划界争议。

今日， 四川为遇难者默哀

据新华社成都4月26日电 (记者 吴晓颖 海明威)26日是四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震发生后的第七天，也是地震遇难者的“头七”。为悼念地震遇难同胞，四川省政府决定，2013年4月27日为全省哀悼日。

27日，四川省将停止公共娱乐活动，8时2分起，全省人民默哀3分钟，届时汽车、船舶鸣笛，防空警报鸣响。

按照中国人“烧七”的习俗，从逝者卒日算起，丧家每隔7天就要烧纸祭奠，共有7次。然而记者在芦山等地了解到，当地有“逢七不烧七”的风俗，一些遇难者家属已在逝者卒日七天前烧纸祭奠亲人。

据统计，截至24日18时，四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震已造成196人遇难、21人失踪、13484人受伤，其中重伤995人。其中，雅安8个县有176人遇难、19人失踪、12030人受伤，其中重伤995人。

“最严交规”非儿戏

河南8万多名司机 已被扣满12分

据新华社郑州4月26日专电 (记者 郭久辉)记者从河南省公安厅交通总队获悉，今年“最严交规”施行以来，包括在河南高速公路过境车辆在内，河南交警共记录并查处高速公路上的交通违法行为130多万起，有85640名河南本地司机被扣分累计满12分。

河南省公安厅相关负责人介绍，交通违法不仅要处罚司机，货车出现2次违法或者因违法造成事故，其所在运输企业负责人也将被一并处罚。

波士顿爆炸案嫌疑人 曾密谋袭击纽约

美国波士顿马拉松赛爆炸案两名嫌疑人作案后曾打算前往纽约市，在时报广场引爆余爆炸物。

纽约市市长迈克尔·布隆伯格和警察专员雷蒙德·凯利25日召开记者会，发布时报广场曾被波士顿爆炸案嫌疑人列为“下一目标”的消息。

凯利说，“二号”嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫告诉调查人员，他和哥哥塔梅尔兰·察尔纳耶夫本月15日制造波士顿马拉松爆炸3天后，“随即决定”把时报广场作为下一处袭击目标。

凯利说：“他们在麻省理工学院校园内击毙一名警察，随后劫持一辆梅赛德斯牌汽车，在车上讨论这一计划。”两个人当时携带6个爆炸装置，包括一个“高压锅炸弹”。“但计划随后泡汤，原因是他们劫持的汽油用完。兄弟俩命令司机去附近加油站加油。”凯利说。停车加油时，司机逃脱并报警，警方追踪汽车至水镇并与嫌疑人交火。

警察专员凯利说，尽管没有证据显示纽约依然面临恐怖袭击威胁，警方仍将加强警戒。

美国执法局发言人德鲁·韦德26日说，波士顿马拉松爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫已经从普通医院被转至监狱医院关押。韦德说，察尔纳耶夫被转往的是德文斯联邦医疗中心。在19日被抓之后，察尔纳耶夫原本一直在贝丝·伊斯雷尔女执事医疗中心接受治疗。(综合新华社供本报特稿 新华社华盛顿4月26日电)



鼠首

法国宣布将圆明园兽首无偿捐赠中国 鼠首、兔首 要“回家”

新华社北京4月26日电 (记者 刘华)法国皮诺家族26日在北京宣布，将向中方无偿捐赠流失海外的圆明园青铜鼠首和兔首。

此次捐赠的鼠首、兔首，为北京圆明园流失的十二生肖青铜像中的两件。2009年，这两件兽首曾在法国巴黎被拍卖，引起国际社会关注并受到谴责，中方也明确表示了反对意见。

皮诺家族从文物原持有人手中买下了这两件兽首，并向中方表明无偿捐赠的

意愿。中方对此予以积极评价，认为这一意愿符合有关文化遗产保护国际公约的原则精神，是对中国人民的友好表示，也有利于更多中国流失境外文物的回归。

多年来，中国和其他文物流失国一道，长期致力于促进流失境外文物回归其原属国，并得到了国际社会的积极回应和支持。这一捐赠意愿，体现了皮诺家族对中国文化遗产保护的支持，也反映了国际社会对文物返还其原属国价值理念的认同。



兔首

背景资料

圆明园十二生肖兽首铜像今何在

此前已有5尊回国，尚有5尊下落不明



五尊已回国的圆明园兽首

牛首

猪首

马首

虎首

猴首

何谓“圆明园十二生肖兽首铜像”

圆明园十二生肖兽首铜像，又称“圆明园兽首”“圆明园兽首铜像”等，是原清朝皇家园林圆明园海晏堂前喷水池的一部分。

此组铜像由意大利籍清朝宫廷画家郎世宁设计，清朝宫廷匠师制作。该喷水池被称为“水力钟”和“十二生肖报时喷泉”，具有十二生肖形象的十二生肖兽首人身像以八字形分列在喷水池两旁，南边为子鼠、寅虎、辰龙、午马、申猴、戌狗，北边则为丑牛、卯兔、巳蛇、未

羊、酉鸡、亥猪。十二生肖铜像每天会依次轮流喷水，每个时辰，相应的动物口中就会喷水两个小时。正午12时，十二生肖兽首铜像则同时喷水，场面壮观。

英法联军侵华后流失海外 圆明园兽首辗转回国

1860年第二次鸦片战争期间，英法联军火烧圆明园，并掠走十二生肖兽首和其他众多圆明园珍宝。

20世纪80年代末，兽首铜像中的马首第一次被公开拍卖。2000年4月至5月，保利集团在香港佳士得和苏富比的拍卖会上以774.5万港元竞得十二生肖

兽首中的牛首，以818.5万港元竞得猴首、以1544.475万港元竞得虎首。

2003年，猪首的美国拥有者将铜像转让给中华抢救流失海外文物专项基金，澳门企业家何鸿燊将其购回。2007年9月，何鸿燊在苏富比拍卖会举行之前购得马首。

目前，这5尊铜兽首皆存于北京保利艺术博物馆。加上26日宣布回归的鼠首和兔首，将有7尊兽首回到国内。

2009年：鼠首、兔首拍卖引争议

2009年2月25日，佳士得在法国巴黎大皇宫举办的“伊夫·圣洛朗与埃

尔·贝尔热珍藏”专场拍卖会上，分别以1400万欧元将鼠首和兔首拍出，买家是中国商人蔡铭超。

据媒体报道，蔡铭超在竞拍后拒绝付款。因为拍卖品是非法流失，故无法申报把铜像带入中国境内，拍卖被取消。

谜团：仍有5尊兽首下落不明

十二生肖兽首中的龙首、狗首、蛇首、羊首、鸡首等5尊铜像至今下落不明。

(文图均据新华网 <http://www.xinhuanet.com>)



4月26日，长征二号丁运载火箭点火发射 新华社记者 王鹏 摄

“高分辨率对地观测系统” 首颗卫星成功发射

据新华社北京4月26日电 (记者 余晓洁)26日12时13分04秒，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功发射高分辨率对地观测系统的首发星“高分一号”卫星。2013年中国航天发射迎来开门红。

记者从国防科工局获悉，这是长征二号丁运载火箭第19次执行发射任务，也是长征系列运载火箭的第175次发射。此次任务还搭载了搭载了荷兰研制的两个卫星分配器中的3颗微小卫

星，3颗微小卫星分别由土耳其、阿根廷、厄瓜多尔研制。

“高分一号”卫星是高分辨率对地观测系统(简称高分专项)的首发星，是我国首颗设计、考核寿命要求大于5年的低轨遥感卫星；实现在同一颗卫星上高分辨率和宽幅成像能力的结合，将在国土资源调查、环境监测、精准农业等方面发挥重要作用。“高分一号”任务由卫星、运载火箭、发射场、测控、地面、应用六大系统组成。

“讲文明 树新风”公益广告

重孝道 知感恩 传美德

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团